

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
24 May 2023  
Russian  
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 23 мая 2023 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

Со ссылкой на письмо Постоянного представителя Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии от 18 мая 2023 года (S/2023/362), письмо постоянных представителей Германии, Соединенного Королевства и Франции от 22 мая 2023 года (S/2023/368) и заявления некоторых государств касательно выполнения Исламской Республикой Иран резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности вообще, а также в дополнение к нашим предыдущим сообщениям, включая письма от 13 июля 2022 года (S/2022/554), 29 ноября 2022 года (S/2022/889), 6 декабря 2022 года (S/2022/911) и 7 декабря 2022 года (S/2022/922), я хотел бы вновь изложить принципиальную позицию Российской Федерации в этом отношении.

Нас глубоко беспокоят продолжающиеся попытки навязать политически ангажированные утверждения о том, что Иран якобы не соблюдает резолюцию 2231 (2015). Российская Федерация самым решительным образом осуждает распространение подобных лживых утверждений, направленных не только на умышленное введение международного сообщества в заблуждение, но и на манипулирование мандатом Секретариата Организации Объединенных Наций в угоду политическим интересам, которые мешают усилиям по обеспечению полноценного осуществления вышеупомянутой резолюции.

Мы хотели бы еще раз подчеркнуть, что Исламская Республика Иран никогда не обладала ядерным оружием, не обладает таким оружием сейчас и, как мы ожидаем, никогда не будет обладать им в будущем: это предусмотрено ее обязательствами по Договору о нераспространении ядерного оружия и резолюцией 2231 (2015), а также обеспечивается происходящим сотрудничеством между Ираном и Международным агентством по атомной энергии.

Говоря о заявлениях, подвергающих сомнению соблюдение Ираном пункта 3 приложения В к резолюции 2231 (2015), мы считаем недопустимыми политически предвзятые и ошибочные утверждения о «практической идентичности» иранских космических ракет-носителей баллистическим ракетам, способным нести ядерное оружие. Подобные инсинуации технически беспочвенны и опираются лишь на умозрительные оценки. Мы решительно отвергаем ложную логику, по которой глобальное ракетно-космическое производство приравнивается к распространению оружия массового уничтожения и средств его доставки.



Кроме того, ни один из существующих международных договоров и механизмов ни прямо, ни косвенно не запрещает Исламской Республике Иран развивать свою космическую программу. Параметры категории I из приложения к Режиму контроля за ракетной технологией, которые неправомерно используются некоторыми государствами для выдвижения необоснованных обвинений против Ирана, не предполагаются к применению в контексте осуществления резолюции 2231 (2015) для определения того, спроектированы ли баллистические ракеты таким образом, чтобы они были способны нести ядерное оружие.

Поскольку Совету Безопасности никогда не поступало никакой достоверной информации об обратном, Российская Федерация продолжает исходить из своей предыдущей оценки, согласно которой Иран добросовестно следует соответствующему призыву, обращенному к нему в пункте 3 приложения В к резолюции 2231 (2015).

Относительно заявлений, содержащихся в вышеупомянутом письме Постоянного представителя Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии от 18 мая 2023 года и приложении к нему, а также в письме постоянных представителей Германии, Соединенного Королевства и Франции от 22 мая 2023 года, где в основном повторяется тот же нарратив и говорится о неких «сообщениях из открытых источников», мы хотели бы подчеркнуть, что ни эти письма, ни документ Министерства обороны Соединенного Королевства не содержат веских доказательств так называемых «нарушений» резолюции 2231 (2015). Напротив, они содержат не более чем субъективное мнение британских властей (на что указывает, в частности, формулировка «по оценке Соединенного Королевства...»). На самом деле Лондон признает, что даже не завершил соответствующие процедуры (о чем свидетельствуют такие фразы, как «предварительная проверка», «предварительная оценка Соединенного Королевства», «в настоящее время эти предметы проходят техническую оценку» и т. д.). Подобная поспешность Соединенного Королевства явно демонстрирует отсутствие у британских властей уверенности в правдивости и достоверности их собственных заключений, а также их политически мотивированный характер.

Что касается так называемых «доказательств, полученных на основе морского перехвата, осуществленного кораблем Королевских военно-морских сил “Ланкастер” в Оманском заливе», то нам хотелось бы подчеркнуть надуманность обвинений против Ирана в привязке к резолюции 2216 (2015) Совета Безопасности. Российская Федерация выражает самую серьезную озабоченность по поводу «перехватов» — возможно, инсценированных — в Оманском заливе в январе и феврале 2022 года, а также в феврале 2023 года. Нет ни доказательств относимости затронутых судов и их груза к Исламской Республике Иран, ни четких признаков того, что якобы изъятые ракетные компоненты имеют иранское происхождение. Все аргументы, содержащиеся в презентации Министерства обороны Соединенного Королевства, сводятся к догадкам, опирающимся на отдельные «предположения» (например: «предположительно относящиеся к иранской серии ракет “Киам”») и «представления» («текущее представление Соединенного Королевства о частях груза»).

Так называемые «доказательства из Украины» и связанные с ними ложные обвинения не выдерживают никакой проверки. Печальная ирония состоит в том, что государства, распространяющие эти утверждения, используют их как предлог для отвлечения внимания международного сообщества от фактов, указывающих на их собственные вопиющие нарушения этой резолюции. Мы хотели бы напомнить, что строгое соблюдение ее положений — это вопрос не их выбора или свободного желания, а их обязательств, вытекающих из статьи 25 Устава Организации Объединенных Наций.

При подготовке вышеупомянутой презентации Министерство обороны Соединенного Королевства пренебрегло любыми возможными стандартами представления надежных доказательств, поскольку она состоит из слабо поддающихся идентификации обломков беспилотных летательных аппаратов (БПЛА), бессвязных фотографий, какой-то информации «из открытых источников» и результатов «визуального сопоставления», проведенного Разведывательным управлением Министерства обороны Соединенных Штатов. Углубленный анализ показывает, что фотографии компонентов и обломков не содержат никаких признаков, по которым прослеживалась бы их связь с Исламской Республикой Иран. Более того, на одной из фотографий запечатлен якобы фрагмент БПЛА с нанесенной от руки надписью на украинском языке, что красноречиво демонстрирует провокационный характер этой фейковой улики, приведенной Лондоном и Киевом в отсутствие каких-либо веских доводов о нарушениях резолюция 2231 (2015).

Что же касается того, что Соединенное Королевство «пригласило группу сотрудников Секретариата по резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности посетить Соединенное Королевство», а в купе с Германией и Францией «желало бы расследования со стороны группы Секретариата Организации Объединенных Наций, занимающейся мониторингом осуществления резолюции 2231 (2015)», то здесь мы сталкиваемся с очередной вопиющей и откровенной попыткой давать указания Секретариату в нарушение пункта 2 статьи 100 Устава Организации Объединенных Наций и вопреки записке Председателя Совета Безопасности от 16 января 2016 года под названием «Задачи Совета Безопасности согласно резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности» (S/2016/44). Мы доводили эту недопустимую ситуацию до сведения Совета Безопасности на его заседании 26 октября 2022 года, а также своими письмами от 29 ноября 2022 года (S/2022/889), 6 декабря 2022 года (S/2022/911) и 7 декабря 2022 года (S/2022/922).

Мы вновь настоятельно призываем Секретариат Организации Объединенных Наций строго следовать своему мандату, изложенному в записке Председателя Совета Безопасности от 16 января 2016 года под названием «Задачи Совета Безопасности согласно резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности» (S/2016/44), всецело уважать Устав Организации Объединенных Наций и не поддаваться давлению некоторых государств, действующих недобросовестно и пытающихся легитимировать необоснованные и политически мотивированные утверждения.

К любой деятельности Секретариата, не предусмотренной его мандатом, включая инспекции на месте, Российская Федерация будет относиться как к умышленным провокациям, направленным на подрыв осуществления резолюции 2231 (2015) и процесса восстановления Совместного всеобъемлющего плана действий.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Василий **Небензя**